
Câmara Municipal de Ibitinga
Estado de São Paulo

Avenida Dr. Victor Maida, nº 563 – Centro – Ibitinga (SP) – Fone (16) 3352-7840 – CEP 14940-097
Site: www.ibitinga.sp.leg.br  /  E-mail: informacao@camaraibitinga.sp.gov.br

Assunto:  REQUER  INFORMAÇÃO  AO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  ACERCA  DA
SITUAÇÃO,  RESPONSABILIDADE,  UTILIZAÇÃO  E  EVENTUAL  RETOMADA  DA
TRADICIONAL FESTA DO PEÃO DE BOIADEIRO NO RECINTO PRÓPRIO DO CLUBE DE
RODEIO DE IBITINGA.

Destinatário: Prefeito da Estância Turística de Ibitinga.

Excelentíssimo Presidente,

Ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja este
requerimento de informação enviado para conhecimento e resposta do que segue:

1 - Qual é a atual situação jurídica e administrativa do recinto do Clube de Rodeio de
Ibitinga, especificando se o espaço pertence ao Município, se foi cedido, concedido ou
doado a alguma associação, entidade ou particular, e quem é o responsável legal por
sua gestão?

2 - Existe atualmente alguma associação, entidade ou pessoa responsável formalmente
pela  administração,  manutenção e  utilização  do recinto? Em caso positivo,  informar
nome, CNPJ, instrumento jurídico vigente e prazo de vigência.

3 - Por qual motivo a tradicional Festa do Peão de Boiadeiro deixou de ser realizada no
recinto próprio, mesmo havendo estrutura existente como arquibancadas, banheiros e
estacionamento?

4 - A Administração Municipal possui interesse, planejamento ou estudos para retomar
a realização da Festa do Peão de Boiadeiro no recinto próprio? Se sim, informar prazos,
ações previstas e possíveis parcerias.

5  -  Quais  medidas  estão  sendo  adotadas  para  conservação,  recuperação  e
aproveitamento  do  recinto,  considerando  seu  atual  estado  e  relevância  histórica,
cultural e econômica para o município?

JUSTIFICATIVA:  A  tradicional  Festa  do  Peão  de  Boiadeiro  de  Ibitinga  marcou  época,
especialmente nas décadas de 1980 e 1990, tornando-se um dos eventos mais relevantes do
município e de toda a região. O evento não apenas promovia entretenimento, mas também
impulsionava  significativamente  a  economia  local,  atraindo  visitantes,  profissionais  e
competidores de diversas partes do país.

Destaca-se,  inclusive,  a  participação  de  grandes  nomes  da  narração  de  rodeio,  como  o
saudoso  Zé  do  Prato,  reconhecido  nacionalmente  como  um  dos  maiores  narradores  da
história dessa modalidade, o que evidencia o prestígio que o evento alcançou ao longo dos
anos.

O  município  dispõe  de  um  recinto  próprio  destinado  a  esse  tipo  de  atividade,  com
infraestrutura  relevante  já  instalada,  incluindo  arquibancadas,  sanitários  e  área  de
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Presidente: MIRA 
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estacionamento.  No entanto,  observa-se que o espaço encontra-se abandonado,  enquanto
eventos de rodeio chegaram a ser realizados em locais alternativos, como o pavilhão da Feira
do Bordado e áreas adjacentes, demonstrando a persistência da tradição.

Além disso, Ibitinga possui forte tradição cultural ligada ao meio equestre, com a realização de
cavalgadas e a presença de diversas famílias que dependem economicamente da criação,
manejo e atividades relacionadas a cavalos, sendo o rodeio um importante vetor de fomento
para esse setor.

Diante  desse  cenário,  torna-se  fundamental  esclarecer  a  situação  atual  do  recinto,  sua
responsabilidade  legal  e administrativa,  bem como compreender  se há interesse do Poder
Público  em resgatar  e  incentivar  novamente  essa  importante  manifestação  cultural,  que  é
motivo  de  orgulho  para  a  população  e  possui  grande  potencial  de  geração  de  renda  e
fortalecimento da identidade local.

Assim,  este  requerimento  visa  garantir  transparência,  planejamento  e  valorização  de  uma
tradição que integra a história e a cultura do município de Ibitinga.

Sala das Sessões "Dejanir Storniolo", em 27 de abril de 2026.

CÉLIO ARISTÃO
Vereador - PRTB 
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